

沈城乡居民医保政府补助标准又提高

沈阳市医疗保障局、沈阳市财政局、沈阳市民政局、国家税务总局沈阳市税务局日前联合下发通知,转发《辽宁省医保局转发国家医保局 财政部 国家税务总局关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,要求各分局、县(市)、各区、县(市)财政局、民政局、税务局,驻沈各高等院校一并贯彻执行。

通知明确,调整沈阳城乡居民基本医疗保险

政府补助标准和个人缴费标准。

一、在校学生政府补助标准和个人缴费标准。

政府补助标准由每人每年610元调整为640元,个人缴费标准由每人每年230元调整为260元。其中,属于城乡低保对象、特困供养人员、孤儿(含事实无人抚养儿童)和重度残疾人员(二级及以上),个人不缴费,由政府全额补助

(900元);属于低保边缘家庭成员,个人缴费104元,政府补助796元。

二、非在校未成年人、成年居民政府补助标准和个人缴费标准。

政府补助标准由每人每年610元调整为640元,个人缴费标准由每人每年420元调整为450元。其中,属于城乡低保对象、特困供养人员、孤儿(含事实无人抚养儿童)和重度残疾人员

(二级及以上),个人不缴费,由政府全额补助(1090元);属于低保边缘家庭成员,个人缴费180元,政府补助910元。

三、新调整的政府补助标准从2023年1月1日起执行。新调整的个人缴费标准为2024年度个人缴费标准。

辽沈晚报记者 王琳 勾思涵

线上 线下 代领 参保人可通过三种方式申领社保卡

近日,省人社厅印发了《辽宁省社会保障卡管理办法(试行)》,我省户籍人员,以及在我省参加社会保险或就业的国(境)外、省外人员(以下简称申领人),可自主选择发卡服务银行申领社会保障卡。社会保障卡的有效期限为10年,有效期满需更换新卡。

按照《管理办法》我省户籍人员,以及在我省参加社会保险或就业的国(境)外、省外人员(以下简称申领人),可自主选择发卡服务银行申领社会保障卡。申领社会保障卡时,需要提供申领人有效身份证件,包括居民身份证、居民户口簿、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、护照、外国人永久居留身份证等。代为申领的,需提供申领人、代理人双方有效身

份证件以及委托书。

申领社保卡的方式有三种,分别是线下申领:申领人携带本人有效身份证件到具备快速制发能力的社会保障卡服务网点现场采集信息,即时制、领卡;线上申领:申领人可通过全国人力资源社会保障政务服务平台、辽宁社会保障卡小程序等线上服务渠道完成信息采集并发起申领,校验通过后,携带本人有效身份证件到选定的发卡服务银行提供邮寄服务;代办机构代领:申领人可通过所在的用人单位、村(居)委会、就读学校等代办机构代为申领,由代办机构负责发放,并建立台账。

社保卡可作为身份凭证办理各类人力资源社会保障业务,享受各项人力资源社会保障

保障服务。此外,人力资源和社会保障部门将会同政府有关部门推广以社会保障卡为载体建立居民服务“一卡通”,提升民生服务效能。比如可以作为身份凭证办理政务服务业务,享受政府公共服务,查询个人权益信息;在就医购药领域身份识别、费用结算、信息服务;惠民惠农补贴、政府人才津贴及其他相关财政补助资金领取;民政补贴、残疾人补贴等资金领取;交通出行、旅游观光、文化体验等服务;办理住宿登记等。

辽沈晚报记者 胡婷婷



助“工”健康、懂法 沈阳市皇姑区总工会开展主题系列活动

为女职工送去健康、帮助她们了解更多法律知识维权……沈阳市皇姑区总工会通过开展贯穿全年的“逐梦向阳 助工成长”主题系列活动,全面提升女职工工作质量。

日前,沈阳市皇姑区总工会联合艾美疫苗集团举办“逐梦向阳 助工成长”主题系列活动之“守护家庭健康 公益知识讲座”,面向皇姑区130余名基层工会会员开放。讲座上,专家向大家宣传了合理膳食、适量运动等家庭保健知识,让大家学会如何关爱家人健康。在互动环节,还针对健康生活等热点话题,解答了会员们的健康咨询问题。

沈阳市皇姑区总工会相关负责人介绍,“逐梦向阳 助工成长”女职工主题服务活动在今年启动。活动旨在进一步服务好广大女职工,激发女职工的创新能力 and 劳动热情,引导女职工立足岗位、体现特色,不断增强广大女职工获得感、幸福感和安全感,助力女职工成长,精准服务女职工需求。除了举办以关爱女职工健康为主题的健康课堂活动助“工”健康活动外,还将开展创业、提素、交友、学优、托育、懂法、职场等多项助“工”活动,主题活动贯穿2023年全年。

辽沈晚报记者 朱柏玲

中疾控:建议所有≥6月龄且无接种禁忌者接种流感疫苗

中国疾控中心最新发布《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023—2024)》,新版指南是在2022年版指南基础上进行了更新和修订,形成了《中国流感疫苗预防接种技术指南(2023—2024)》。

流行性感冒(简称“流感”)是流感病毒引起的对人类健康危害严重的急性呼吸道传染病,人群对流感病毒普遍易感,孕妇、婴幼儿、老年人和慢性病患者等高危人群感染流感后危害更为严重,在学校、托幼机

构和养老院等人群聚集的场所易发生流感暴发疫情。每年接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡负担的有效手段,可以减少流感相关疾病带来的健康危害及对医疗资源的挤兑。

新版指南更新的内容 主要包括以下几个方面

- 第一,增加了新的研究证据,尤其是我国的研究结果,包括流感疾病负担、疫苗效果、疫苗安全性监测、疫苗预防接种成本效果等;
- 第二,更新了一年来国家卫生健康委、国家疾控局发布的流感防控有关政策和措施;
- 第三,更新了2023—2024年度国内上市使用的流感疫苗种类;
- 第四,更新了本年度三价和四价流感疫苗组份;
- 第五,更新了2023—2024年度的流感疫苗接种建议。

以下重点和高风险人群 优先推荐及时接种

本指南建议所有≥6月龄且无接种禁忌的人都应接种流感疫苗。结合流感疫情形势和多病共防的防控策略,尽可能降低流感的危害,优先推荐以下重点和高风险人群及时接种:

1. 医务人员,包括临床救治人员、公共卫生人员、卫生检疫人员等;
2. 60岁及以上的老年人;
3. 罹患一种或多种慢性病人群;
4. 养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;
5. 孕妇;
6. 6—59月龄儿童;
7. 6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员;
8. 托幼机构、中小学校、监管场所等重点场所人群。

指南还提出了 这些流感疫苗接种建议

在接种剂次方面,建议:对于流感病毒灭活疫苗,6月龄—8岁儿童,如既往未接种过流感疫苗,首次接种时,应接种2剂次,间隔≥4周;2022—2023年度或以前接种过1剂次或以上流感疫苗,则接种1剂次;9岁及以上儿童和成人无论是否既往接种过流感疫苗仅接种1剂次。对于流感病毒减毒活疫苗,无论是否接种过流感疫苗,仅接种1剂次。

此外,结合世界卫生组织关于流感疫苗和新冠疫苗同时接种的建议,并结合国内外研究进展,本指南建议18岁及以上人群可在一次接受免疫服务时,在两侧肢体分别接种灭活流感疫苗和新冠疫苗;18岁以下的人群,建议流感疫苗与新冠疫苗接种间隔仍大于14天。

建议各地在疫苗供应到位后尽早开展接种工作,尽量在当地流感流行季前完成接种。对可接种不同类型或不同厂家疫苗产品的人群,可由受种者(或其监护人)自愿选择接种任何一种流感疫苗,无优先推荐。同一流行季,已按照接种程序完成全程接种的人员,无需再次接种。孕妇在孕期的任一阶段均可接种灭活流感疫苗。接种单位在整个流行季节都可以提供接种服务。

指南适用于各级疾控机构、医疗机构、妇幼保健机构和预防免疫接种单位等从事流感防治相关的专业人员。根据国内外研究进展,指南今后亦将定期更新、完善。

据中国疾控动态

沈北新区总工会 开展新业态 专场联谊交友活动

近日,“欢聚蒲河 彩虹之恋”——新业态专场联谊交友活动在蒲河生态廊道彩虹桥广场举办,这是继沈阳市沈北新区总工会为新业态劳动者们送健康、送清凉、送保障之后的又一项好事——送姻缘,本次活动吸引了基层的100余名职工共赴这场浪漫之旅。

活动伊始,青年们通过破冰游戏“萝卜蹲”“一块五毛”“解手链”等迅速拉近了距离,现场欢声笑语不断。互动体验活动,让青年们加深了彼此的了解。

活动最后,全场有8对男女进行了“爱的告白”,还有一些比较含蓄的嘉宾私下互换了联系方式。沈北新区总工会将聚焦沈北单身职工所需所求,提供精准服务,开展不同主题、不同内容的相亲交友活动,让更多不同岗位、不同年龄的职工在温馨、浪漫、轻松的交友环境中找到心仪的伴侣。

辽沈晚报记者 王月宏

